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З ДОСВІДУ РОБОТИ

У Кіровоградській ОУНБ ім. Д. І. Чижевсько-
го з однаковою увагою і турботою став-
ляться до користувачів різного віку й соці-

ального статусу. Зокрема, бібліотека забезпечує 
потреби навчально-виховного процесу в усіх його 
ланках, надаючи систематичну, цілеспрямовану до- 
помогу учням в оволодінні знаннями, котрі перед-
бачає шкільна освітня програма. До цієї діяльності 
відноситься також допомога в організації роботи 
літніх пришкільних майданчиків, де протягом остан-
ніх 4 років проводяться навчально-пізнавальні, роз-
виваючі й дозвіллєві заходи  для школярів і вихован-
ців позашкільних навчальних закладів. Адміністра-
ція бібліотеки укладає спеціальні угоди з міським та 
обласним управліннями освіти про співпрацю в 
цьому напрямі.

Останні два роки Програма літнього відпочинку 
дітей і дорослих реалізується під гаслом «Бібліоте-
ка – острів фантазії і творчості». Цього року вона має 
назву «Візит у Бібліотеку майбутнього» і розрахо-
вана на тих мешканців, які проводять літо в місті. 

Спеціалісти відділів обслуговування запропонува-
ли всім охочим близько півсотні  послуг, у т. ч. інно-
ваційних. Найпопулярнішими є заняття з розвитку 
творчих здібностей, майстер-класи з технік декора-
тивно-ужиткового мистецтва, електронні презента-
ції, веб-екскурсії, інтелектуальні та інтерактивні ігри, 
відеоперегляди навчальних і пізнавальних фільмів, 
мультфільмів, читання вголос кращих класичних 
дитячих творів тощо. Також готуються книжково-
ілюстра тив ні виставки з метою ознайомлення дітей і 
дорослих із різними жанрами художнього та фото-
мистецтва, кращими зразками сучасної друкованої 
продукції, рідкісними й цінними виданнями, творчи-
ми роботами визнаних майстрів кераміки, декора-
тивно-ужиткового мистецтва і т. ін.

Переважна більшість програмних масових заходів 
усе ж таки розрахована на залучення до читання й 
творчості юнацтва. Наприклад, значний інтерес 
викликали презентації рідкісних і цінних, сучасних 
довідкових видань «Мистецтво книги», аудіокниг 
«Не хочеш читати – слухай», виставки робіт з мета-
лу в техніці арт-зварювання «Металеві метаморфо-
зи» Є. Василевського,  декоративно-ужиткового мис-
тецтва «Рушникові доріжки» членів творчого об’єд-
нання «Ниточка» тощо.

Популярними є майстер-класи з опанування технік 
декоративно-ужитко вого мистецтва. Це фахові мис-
тецькі практики, спрямовані на розвиток у юнаків та 
дівчат асоціативно-образного  мислення, уяви, фанта-
зії, художнього смаку і творчих здібностей. Особливо 
важливою при цьому є спільна дозвіллєва діяльність, в 
якій часто-густо беруть участь цілі родини – діти з 

батьками або бабусі з онуками. Так, протягом літніх 
канікул у 2010–2012 рр. проводилися навчання як 
традиційних (декоративного розпису, писанкарства, 
плетіння з рогози, витинання, орігамі та ін.), так і 
сучасних технік (квілінгу – техніки створення ажур-
них композицій зі скручених паперових смужок, виго-
товлення ляльок у стилі «тильда», акварельної моно-
типії, ниткографії, кляксографії, листівок у техніці 
пресованої флористики, або живопису рослинами).  

Широкий спектр запропонованих технік свідчить 
про оперативне реагування бібліотекарів на потреби 
громадян різних вікових категорій, їх бажання займа-
тися рукоділлям. Значну підтримку й допомогу в про-
веденні майстер-класів надають народні майстрині 
Л. Кривенко, В. Пухинда, Н. Федорова, художник-
дизайнер Н. Корнілова, викладачі мистецького факу-
льтету педагогічного університету Л. Гарбузенко, 
К. Гусєва, О. Дереновська, Ю. Заїка. 

За два роки в майстер-класах узяли участь більше 
тисячі користувачів учнівського віку. 

Другими за популярністю у дітей та юнацтва 
стали відеоперегляди кінострічок або мультфільмів 
із наступним їх обговоренням і коментуванням. 
Наші працівники значну увагу приділяють ретельно-
му добору репертуару, адже глядача можна здивува-
ти лише незнайомим та цікавим для нього фільмом  
(а за нинішньої поширеності Інтернету це майже 
неможливо). Нам усе-таки вдалося знайти бестселе-
ри, що справили на юних глядачів приголомшливе 
враження. Серед них назвемо лише декілька:«Жит-
тя», «Мова тіла», «Невидиме життя рослин», «Сили 
природи», «Життя у мікросвіті», «Мікрокосмос», 
«Планета Земля», «Уроки обережності», «Первісна 
людина». 

Для учнів, які поглиблено вивчають англійську 
мову, пропонується перегляд фільмів «Історія ство-
рення ілюстрацій» (до книги Льюїса Керролла «Аліса 
в країні чудес»), «Сім’я Пеггі». Логічним допов-
ненням до цих заходів стали міні-презентації книжок 
та огляди статей із журналів відповідної тематики.  

З метою розширення світогляду учнів, формуван-
ня в них інтересу до різних галузей науки, техніки, 
мистецтва, спорту, виявлення і розвитку індивідуаль-
них творчих здібностей та нахилів проводяться також 
зустрічі-спілкування з цікавими, неординарними лю- 
дьми. Так, у 2012 р. було проведено зустрічі з місце-
вою письменницею, яка пише казки для дітей, – 
А. Царук, а торік юнаки та дівчата спілкувалися з її 
колегою по перу – А. Чернишом. Близько сотні дітей 
відвідали показ східних єдиноборств, які продемон-
стрували вихованці школи ушу під керівництвом 
президента Федерації ушу в Кіровоградській області 
Р. Беланова.

В. Козлова,
заступник директора з наукової роботи
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Ось уже більше року при відділі читальних залів 
працює Клуб інтелектуальних ігор. Тут проводять 
своє дозвілля любителі розгадувати кросворди, ребу-
си, головоломки, шахової й шашкової творчості, гей-
мери. Актив клубу ініціює і проводить різні турніри, 
в т. ч. за допомогою комп'ютерних технологій, друж-
ні ігрові зустрічі між членами об’єднання та іншими 
любителями цього відпочинку, активно популяризує 
відповідну літературу. Особливо затишно себе тут 
почувають люди поважного віку, які не тільки залюб-
ки грають, а й охоче спілкуються між собою, з юними 
гравцями. 

До послуг користувачів – спеціально облаштова-
ний куточок з ігровими комплектами шахів, шашок, 
нардів, тематичними добірками книг, довідкової літе-
ратури та журналів, медіа-ресурсів із записами різ-
них ігрових інтелектуальних турнірів, методиками 
освоєння тактичних ходів і шахових комбінацій, пар-
тіями відомих шахістів світу, колекціями комп'ютер-
них інтелектуальних ігор. 

Велике зацікавлення в усіх відвідувачів бібліоте-
ки викликала інноваційна гра KINECT. За допомогою 
ігрової 3D-приставки людина має можливість сама 
або з цілою компанією вільно грати у футбол, хокей, 
баскетбол, гольф тощо, керуючи при ігрових діях 
своїм тілом та руками без зайвих пристроїв і при 
цьому отримувати море веселих емоцій. Ця гра роз-
виває розумову мобільність, увагу, спритність, кому-
нікабельність, сприяє підвищенню рухової активнос-
ті тощо. Отже, стає очевидним, що діяльність бібліо-
теки, зокрема Клубу інтелектуальних ігор, дає змогу 
задовольнити потреби жителів регіону в інформацій-
них, комунікативних, культурних, оздоровчих послу-
гах, цікавому проведенні дозвілля. 

Цьогорічною новинкою стали уроки музичної куль-
тури в бібліотеці. І в цьому бібліотечним працівникам 
допомагають викладачі та студенти мистецького фа- 
культету педагогічного університету, музичного учи-
лища та ін., які кілька останніх років є партнерами 
відділу мистецтв бібліотеки. Так, цього літа юні слуха-
чі мали можливість почути сольні фортепіанні концер-
ти у виконанні  студенток музичного училища Я. Стор-
чевої, Ю. Бичкової, О. Верозуб та познайомитися з 
українськими народними інструментами, оцінити зву-
чання кожного з них окремо та в оркестровому вико-
нанні. Крім того, викладачі дитячої музичної школи 
№ 1 ім. Г. Нейгауза вчили дітей сприйняття музики, 
правил поведінки під час концертів. 

У літній період в Інтернет-центрі бібліотеки також 
людно. Тут проводяться віртуальні екскурсії, пізна-
вальні онлайнові ігри, веб-мандрівки,  веб-бесіди на 
теми: «7 чудес світу», «Особистість та Інтернет», 
«Енциклопедія Всезнайки», «Уроки тітоньки Сови», 
«7 чудес України», «Бібліотеки світу» тощо.

Триває започаткована відомим краєзнавцем 
Г. Суховещенко робота щодо ознайомлення підрос-
таючого покоління з рідним містом, його культурою 
та історією. Цьому допомагає співпраця зі слухачами 
Вищої народної школи Кіровоградського інституту 
розвитку людини «Україна». Такі зустрічі є своєрід-
ним містком між досвідом літніх людей і бажанням 
молоді знати більше про рідний край, тож ці заходи 
набувають дедалі більшої популярності. Особливий 

інтерес викликають відеопрезентації «Завітайте до 
Кіровоградщини». 

Екологічне виховання дітей стало важливим на- 
прямом літньої програми. Вже три роки поспіль ця 
робота проводиться в межах діяльності Орхуського 
екологічного центру, завдання  якого – виховання 
любові до рідного краю, екологічної культури, розу-
міння необхідності збереження та збагачення рідної 
природи. Дітей активно залучають до участі в еколо-
гічних іграх, конкурсах, переглядах пізнавальних 
фільмів екологічної тематики. Юні відвідувачі з ціка-
вістю подивилися відеофільми: «Сили природи», 
«Планета людей», «Возвращение кенгуру», «При-
ключение капли воды» та ін. З великим задоволен-
ням малеча взяла участь в іграх: «Тварини, рослини, 
птахи, риби», «Полювання сови». Цікавим заняттям 
для них стало й відгадування екологічних загадок. І 
не менш важливою для школярів була участь в еко-
логічному пісенному вернісажі. 

Важливим аспектом роботи бібліотеки є обслуго-
вування дітей із соціально незахищених, вражених 
фінансовою кризою родин, вихованців школи-інтер-
нату, дітей із вадами слуху та зору, з обмеженими 
функціональними можливостями. Для них бібліотеч-
ні працівники разом із вихователями проводили адап-
товані бесіди про книгу і читання, показували 
мультфільми і т. ін. Для дітей з обмеженими фізични-
ми можливостями та їх батьків, спільно з громад-
ською організацією матерів дітей-інвалідів «Серце ма 
тері», проведено навчальні тренінги з оволодіння 
комп’ютерними програмами та пошуку в Інтернеті. 
Таким чином здійснюється плідна робота, спрямова-
на на задоволення інформаційних потреб маленьких 
неповносправних громадян, забезпечення їх права на 
змістовний відпочинок.

Загалом протягом травня-червня 2012 р. бібліотека 
організувала відпочинок  2 510 дітей віком від 6 до 14 
років із дошкільних і навчальних закладів, а також 64 
дітей пільгових категорій. Порівняно з попередніми 
роками це позитивна динаміка. Послугами ОУНБ на 
постійній основі у 2012 р.  було охоплено 15 ЗОШ із 34, 
а також близько 10 навчальних закладів різних рівнів 
акредитації. Надаються послуги школі-інтернату, в 
якій навчаються діти-сироти та з вадами зору, спеціалі-
зованому дитячому садку для дітей з вадами зору. 

Своєю багатогранною діяльністю Кіровоградська 
ОУНБ ім. Д. І. Чижевського доводить місцевій грома-
ді, що вона  – не лише наукова бібліотека, а, насам-
перед, публічна  – з універсальними фондами, від-
крита абсолютно для всіх категорій громадян, неза-
лежно від віку, професії, роду занять та ін.

І все ж таки, чи повинна універсальна наукова 
бібліотека працювати з дітьми –  досить дискусійне 
питання. Адже для них існують спеціалізовані книго-
збірні, які мають відповідні фонди та цілеспрямовано 
працюють з юними користувачами. Тож чи варто 
намагатися займати чужу нішу? 

Проте поки точаться суперечки – потрібно чи ні, 
у нас щороку збільшується кількість дитячих груп, 
які впевнено крокують до обласної універсальної 
наукової бібліотеки і залишаються задоволеними її 
послугами. 

З ДОСВІДУ РОБОТИ


